

Komentář:

Autorka bakalářské práce se zabývá aktuální problematikou Crohnovy choroby, jejíž výskyt je stále na vzestupu. Edukace těchto pacientů je nezastupitelná, vzhledem na to, že se jedná o celoživotní onemocnění, během kterého se střídá období bezpříznakové s obdobím vzplanutí příznaků. Rozvržení teoretické a praktické části splňuje požadavky VŠZ o. p. s. Teoretická část je členěna do kapitol a jednotlivých podkapitol, které na sebe logicky navazují. Autorka zpracovala přehledně a výstižně danou problematiku. Vystihla podstatná specifika ošetrovatelské péče. Nosnou částí je edukační proces u 24 leté pacientky, která podstoupila plánovanou apendektomii, při které byla stanovena diagnóza Morbus crohn a navíc bylo nutné vyvést dočasnou kolostomii. Autorka vystihla nedostatky pacientky ve vědomostech, postojích, zručnostech a poté si stanovila reálné cíle. Edukační proces obsahuje vhodně zvolené témata čtyř edukačních jednotek. Všechny edukační jednotky jsou obsáhlé, přehledné a srozumitelné. Ve čtvrté edukační jednotce navrhla vzorový jídelníček na týden. Kognitivní, afektivní a behaviorální edukační cíle byly splněny. Pouze u 4. edukační jednotky byl behaviorální cíl splněn pouze částečně, jelikož nebylo možno zhodnotit, zda pacientka dodržuje dietní režim v období aktivního zánětu a v klidovém režimu, což autorka správně vyhodnotila. Strukturu a náležitosti edukačního procesu autorka dodržela, zpracovala velmi pečlivě. Doporučení pro praxi jsou výstižná a obohacující. K teoretické a praktické části nemám žádné připomínky. Seznam použité literatury považuji za rozsáhlý, autorka využila nových literárních zdrojů. Výstupem bakalářské práce jsou edukační karty se zaměřením na vhodné a nevhodné potraviny v období remise a relapsu, které hodnotím jako vhodný, obohacující edukační materiál nejen pro pacienty s Crohnovou chorobou, ale i pro studenty VŠZ. V bakalářské práci shledávám mírné formální nedostatky, které nesnižují její kvalitu. Bakalářská práce je úhledná, čtivá, obsahově a formálně splňuje požadavky, má komplexní charakter. Autorka pracovala aktivně, zajímala se o danou problematiku, přicházela k častým konzultacím se svými návrhy. Respektovala všechny rady a připomínky.

Práci k obhajobě:

DOPORUČUJI

Návrh na hodnocení:

A	B	C	D	E	FX
X					

V Praze dne 17. 06. 2016

PhDr. Karolína Stuchlíková

podpis: *Stuchlíková*